

平局当胜局

一分似三分

上港手握亚冠出线主动权

我在现场

川崎的等等力竞技场,也许是上港的一块福地。在这场自己绝不能输、对手必须要赢的生死之战中,上港延续了不败的历史纪录。依靠胡尔克两粒宝贵的进球 2比2 战平川崎前锋,依然力压对手占据小组第二,上港在出线权的争夺中已经占有优势。

困难,是显而易见的。首当其冲,就是体能。4日刚踢完与富力的中超,5日飞抵日本,7日就要面对J联赛冠军。从足协杯中超再到亚冠,这段时间上港基本就是三四天一赛的节奏,从身体到心理上,都不可避免地会有疲劳。锋线大将吕文君的受伤缺阵,更是让川崎之行的前景变得险恶。

谁都知道,上港这场球绝不能输,最起码要带1分回家。比赛开打之前,上港

5分排第二、川崎4分排第三,如果对手在主场获胜就将反超,也基本意味着上港将被淘汰。所以,主帅佩雷拉为这场比赛定下的基调是防守反击,为此球队也拱手送上了大部分的控球权。但胡尔克打破僵局的那粒进球,也正是一次经典的快速反击得分,他一个人从后场带球竟然突破了川崎的所有防线。

“双方之间没有秘密,川崎有非常好的进攻球员,所以我要求所有队员必须遵守教练组的技战术要求。”赛后,在谈及自己的安排时,主教练佩雷拉还有些小得意。“这场比赛我们要从防守做起,在稳固防守的前提下打对手的反击。今天我们正是利用反击最终拿到了一分、对于获得晋级资格非常重要的一分。”

值得一提的是,尽管在防守方面依旧暴露出问题,但上港也展现出了宝贵的韧性。亚冠5轮战罢,除了首轮主场

小胜川崎之外,其他几场都踢得不太顺利。不过上港一共6度落后,却能5次扳平比分。这种强大的精神力量,也让球队一次次绝地求生。可以说,上个赛季夺得中超首冠之后,球员们都有了“大心脏”。

这一场2比2,有着非常重要的战略意义。可以说是平局当赢球、一分似三分——小组赛最后一轮,只要上港在主场战胜蔚山现代,就能锁定以小组第二身份出线。而蔚山现代在昨晚击败悉尼FC之后,已经确保了小组第一,到时候有很大概率以替补阵容来上海。顺水推舟送个人情,这事谁都会。

也难怪,已经有不少的上港球迷,在朋友圈留下了这样的“蛊惑人心”的召集令:“5月21日,到上海体育场,见证出线!”特派记者 关尹 (本报川崎今日电)



■ 这一分拿得不容易 本版图片(5)

胡尔克面对旧主 上演“巨人归来”

每次回川崎 总有新感觉



■ 胡尔克(左)单骑救主

对胡尔克来说,每一次回到川崎总会有不一样的感觉。对他而言,这是一个特殊的城市、一座特殊的球场。

当年还在J2联赛的川崎前锋,以及尚未成名的胡尔克,有过一段交集,他在这里效力过三个赛季。从巴西到日本,年少的胡尔克迈开了走出国门的第一步,并由此逐渐成长为一名足球巨星。连他现在的妻子,也是在川崎相识相知。

面对旧主,心情大好的胡尔克也显露出极好的状态。危急时刻,正是胡尔克挺身而出。他先是用一次半场的长途奔袭打破僵局,下半时在球队落后的情况下又

接应奥斯卡传中头球破门,为上港带来一场宝贵的平局。赛后,胡尔克被评为全场最佳球员,他也开心地表示:“现在的我,正处在百分百的状态!”

对手当然想要盯死胡尔克,但就是看不住,这个夜晚他成功地摆脱了后卫们的纠缠,成为决定比赛走势的那个关键先生。比赛结束后,胡尔克被主帅佩雷拉带到了新闻发布会现场,接受媒体的提问。“这场比赛对我们来说很困难,尤其是客场对阵的是日本冠军球队,我们四天踢了三场比赛,而且旅途劳累。但是像主教练说的,我们今天踢得不错。亚冠还有最后一场,所有的一切都取决于我们自己,我相信我们最后还是能够晋级。”

进球之后,胡尔克忍不住忘我地庆祝起来,他心里很明白这两粒进球的重要性。“去年我在这里没进球,今天进了两个,我很高兴,但如果球队能获胜的话我会更加高兴。我也感谢川崎球迷对我的支持,我以前在川崎踢球的时候也很开心。”

从联赛到亚冠,最近两场比赛,胡尔克已经打进三球,状态爆棚,让人看到了“绿巨人”的满血归来,他也自信地表示:“我这两场比赛表现还可以,目前身体是百分百的状态。赛季初的时候可能身体还是有些小伤病,现在已经完全恢复了,而且每场比赛我都很投入,为球队拼尽全力。”特派记者 关尹 (本报川崎今日电)



■ 上港球迷东渡助威

场外音

奥斯卡传球,胡尔克进球;奥斯卡再传球,胡尔克再进球。生死之战,上港的这场关键平局,两大外援的重要性不言而喻。最终起到决定性作用的,依然是这些大牌外援。

反观对手川崎前锋,除去门将之外,只有一名外援前锋达米昂。他们虽然没能赢下比赛,但队内的日本球员们,还是表现出了明显技高一筹的实力。在个人技术、传接配合等方面,都完胜上港的国内球员,而且还由谷口彰悟打进一球。别忘了,日本最好的那些球员大多在国外踢球,这只是他们的“二队”。

一个和四个

年薪800万元人民币的达米昂,已经算是日本J联赛的最贵外援了,但相比中超的诸多世界级球星,恐怕还不到一个零头。外援的身价和级别领先不止两三个档次,作为中超最好球队之一的上港,在场上却依然占不到什么便宜。

无独有偶,昨晚韩国的全北现代在客战北京国安时,也只派出了一名外援。并非日韩球队看不起中超,这其实已经成为他们的“日常”。即便如此,全北还是赢下了比赛,而且全场占尽优势,把中超领头羊踢得相当狼狈。在中超豪取历史性八连胜的国安,遇到了真正高强度的“抢逼围”,就现了原形。当奥古斯托、比埃拉两名中场核心被防死后,其他人好像就不会踢球了。

四外援踢不过一外援,这是中超的尴尬。纵然有全亚洲最好的外援,却依然很难在与日韩二流球员的对抗中占优。如果刨去外援,我们还剩下什么?那些年薪千万的本土球员,何时才能真正担起责任、挑起大梁?

随着这两年中超外援政策的调整以及投入的限制,奥斯卡和胡尔克等总归是要离开的,到时候还能依靠谁?恐怕只有被动挨打的份了。 关尹

亚冠H组 第五轮战报

川崎前锋 2比2 上海上港
蔚山现代 1比0 悉尼FC

H组积分榜

队伍	胜	平	负	积分
蔚山现代*	3	2	0	11
上海上港	1	3	1	6
川崎前锋	1	2	2	5
悉尼FC+	0	3	2	3

*蔚山现代提前出线
+悉尼FC提前小组出局

H组最后一轮对阵

(5月21日)
上海上港
VS
蔚山现代

悉尼FC
VS
川崎前锋

上港小组出线形势

(上港与川崎、悉尼相互交锋成绩都占优)

川崎与悉尼之战	上港出线条件
川崎不胜悉尼	上港锁定小组出线
川崎战胜悉尼	上港必须取胜蔚山